

游水韵石梯 品长寿家宴



本报讯(通讯员 梅杰)1月20日,“游水韵石梯·品长寿家宴”暨跑山黑香猪推介活动在汉滨区石梯镇青套村举行。

活动现场,聘请了4名“我为水韵石梯代言”的代言人,他们分别来自传统媒体、新媒体、人大、政协等社会各界,镇党委书记、镇长、青套村驻村第一书记与代言人共同为水韵石梯、跑山黑香猪代言。美食主播以青套村跑山黑香猪为原料现场做菜,邀请村里20余位长寿老人品尝,共同推介美食。现场还发起了“我在山里有头猪”青套跑山黑香猪认养活动,19名网络主播每人认养1头小猪,待小猪长大后,主播前往进行认购。

“我们也是想通过这个认养的活动,来记录我们认养的这头小猪的成长过程,它们这一年吃了什么,喝了什么,它的健康状况如何,明年的这个时候我们会把它购买回去。通过这种方式来更好地宣传我们石梯镇青套村的这个跑山黑香猪。”安康市新媒体联合会党支部书记胡智贤说。

活动中还穿插歌舞表演和抽奖活动,现场人头攒动,欢声笑语不断,气氛热烈。其中,青套村八里种植农民专业合作社与陕西东福瑞实业有限公司现场签订5万元购买意向书,安康福盛

晶铂矿业有限公司通过现场拍卖以1.3万元的价格拍得青套村跑山黑香猪1头,拍卖款项将用于购买辖区内残疾帮扶对象所养的黑香猪。

据了解,活动中使用的跑山黑香猪全部来自青套村八里种植农民专业合作社。“该猪的品种为野猪、梅香猪和太湖猪的杂交品种,叫野梅香猪,也称‘跑山猪’。跑山猪不喂饲料,以放养的方式自由生长。跑山猪不易生病,肉质较为细嫩,瘦肉含量高。”青套村党支部书记、八里合作社负责人刘孝宁介绍道,“开展这次活动,签订了5万块钱的销售(合同),对我的增收有很大的帮助。”

近年来,石梯镇积极推进产业发展,成功培育了山植、芍药、牡丹、蚕桑、跑山黑猪等特色产业,逐步形成了一批具有石梯特色的产业园区,拓宽了群众的就业渠道,增加了群众的经济收入。随着石梯大道建成通车,石梯镇真正融入了中心城区半小时经济圈,农副产品外销渠道更宽广,极大地提振了干部群众干事创业的积极性和主动性。

“下一步,我们将立足镇情实际,做优做强产业品牌,走出一条集产业发展、休闲康养、农旅融合的发展新路子,让乡村发展的成色更足、底色更亮。”石梯镇党委副书记、镇长杨安说。



贡茶古镇「焕」新升级

通讯员 张清清

十冬腊月,喜报连连!1月15日,按照《旅游景区质量等级管理办法》和《旅游景区质量等级的划分与评定》,经安康市旅游景区质量等级评定委员会组织评定,紫阳县焕古贡茶古镇被正式批准为国家AAA级旅游景区!

“贡茶古镇”国家AAA级景区坐落于好山好水、好人好文的焕古镇内,该景区地处汉江上游,位于紫阳县西北部,541国道和汉江穿境而过,是古时候重要的码头和水上贸易中心。这里人文历史悠久绵长,人文底蕴厚重丰富,乡风文明质朴无华,乡贤人才不断涌现,旅游资源十分富集。近年来,焕古镇立足历史文化名镇、贡茶文化等优势资源,以茶叶全产业链布局为依托,以茶、歌、道及“贡茶古镇”文化为载体,全力打造以富硒茶、文旅康养为主体的产业集群,走“因茶兴旅、以旅促茶”的茶旅融合发展之路。

全镇现有茶园3万余亩,茶企92家,其中获SC认证企业28家,已建成市级示范园区4个,茶叶产量突破600吨,综合产值突破6亿元。相继实施了和焕路改造提升、旅游码头、滨江步道、产业园区改造、茶山观光步道、游客服务中心、人居环境提升、老街风貌改造提升、焕古滩吊桥等重点项目建设,建成了千亩观光茶园和竹茗座、景观小品、大碗茶等旅游打卡点,打造焕古乡村振兴展示室、奉茶室、李东祖居、义渡碑、乡贤馆等参观点,大莲村至老街线路成功入选陕西省茶旅融合精品景点线路,丰富了旅游体验业态。

2019年,焕古镇被农业农村部认定为第九批全国“一村一品”示范镇(绿茶),被陕西省文化和旅游厅命名陕西省旅游特色小镇;2020年成功创建为“国家卫生镇”;2021年获评陕西省第三批省级历史文化名镇;2022年荣获陕西省“十佳茶旅融合示范镇”、安康“十大农旅小镇”荣誉称号;2023年获批创建国家级农业产业强镇,荣获陕西“十佳茶产业振兴示范镇”荣誉称号。

在贡茶古镇,您能欣赏到让人心旷神怡的秀丽风景,体会到古老动人的美丽传说,聆听到鼓舞人心的乡贤故事,品尝到栗香回甘的大碗茶……这里的每一处都展现了古镇深厚的人文底蕴。诚挚邀请广大游客到焕古游古镇、听民歌、品贡茶,美丽焕古欢迎您!

新风暖红莲

通讯员 胡雪丽 冯维杯 宋孝波

看水,碧波荡漾;进村,赏心悦目;入院,别致静雅。寒冬时节,阳光和煦。走进汉滨区建民街道红莲村,莲花塘、兰园、彩虹桥……无处不彰显着乡村的气息。干净整洁的道路,优美的院落环境,村民们惬意地围坐在自家门口拉家常,孩子们的欢声笑语回荡在村头巷尾,一幅“村强、民富、景美、人和”的乡村生活新图景展现在眼前。

近日,孝道题材电影《最后九天》在红莲村进行为期2天的拍摄取景,红莲村成为汉滨区新的网红打卡点。

《最后九天》是一部以唤醒社会对父母亲情的关注,弘扬孝道文化为主题的影片。

那么缘何《最后九天》在红莲村取景拍摄?

“剧组选择了我们村作为取景地之一,除了看中这里优美的自然风光,也看中了红莲村的人文环境和淳朴民风。”红莲村党支部书记许永保为我们解开心中的谜团。

月河是安康段汇入汉江的重要支流,红莲村就位于月河汇入汉江的交汇口,离市区仅有1.6公里,自然风光优美,是深受市民喜爱的休闲打卡地。十多年前,红莲村村民主要以打鱼捕捞、养猪等方式谋生,是典型的靠水吃水的小农经济。

十年禁渔后,汉江干流及主要支流水质均达到水功能区划要求,汉江出境断面水质始终保持在Ⅱ类标准。由此,村民也认识到环境保护的重要性,相继关停养猪场,主动拆解了那条陪伴多年的“船哥们”,开始上岸转业,摸索如何利用环境资源优势过好日子。

环境好、民风优、产业强。提起近年来红莲村的发展变化,村民纷纷点头称赞。

红莲村包村干部介绍说:“城里人都说红莲的水好树好风景好,殊不知,红莲的路、红莲的桥、红莲的莲花塘、红莲的干部群众精神面貌才是红莲最好的风景。”

“绿水青山就是金山银山。建民街道红莲村立足实际,将乡风文明建设摆在突出位置,紧紧围绕“抓党建、惠民生、促发展”工作思路,强班子、建制度、带队伍、夯基础,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,盘活闲置荒地和本土非遗资源,成功引入安康兰园兰花品种繁育基地项目,发展壮大村集体经济产业,深入发掘和培育民间非遗能人,有形有效促进优秀传统文化传承,激发非遗活力,助推经济社会发展,实现社会效益和经济效益双丰收。”建民街道党工委书记马金乾说。

“强力打造安康兰园兰花品种繁育基地,依托文旅产业,让村民在家门口就业增收。”许永保满怀信心地说。

产业越来越优,环境越来越好。面对诸多挑战,红莲村充分发挥支部堡垒作用,党员群众齐上阵。村“两委”带头清扫街巷,下定决心要彻底清理沉积多年的“顽瘴痼疾”,从源头上杜绝安全隐患。

“不出远门,就能在悠悠汉水边享受难得的惬意。吃饱喝足,还能沿着江边步道走一走,感受自然风光的神奇魅力。”

“电影什么时候上映?到时候就可以看到我们村了。”

“确实沾了环境好的光……”

“红莲最美的风景就是咱们干群齐心协力。”

环境好、民风优、产业强。提起近年来红莲村的发展变化,村民纷纷点头称赞。

冬日滋补美味

通讯员 贺珍珍 沈官星



冬天是进补的好时节,说起冬季的滋补佳品,就不得不提到羊肉了。俗话说:“冬季吃羊肉,一冬暖洋洋。”每到冬季来临,喝上一碗热乎乎的萝卜羊肉汤,可谓是美味又滋补,今天就去品尝下,汉阴冬日里的萝卜羊肉汤。

萝卜羊肉汤追求的是简朴,力求保持原汁原味,食材选用新鲜上等的羊后腿和汉阴本地的红皮萝卜,本地萝卜皮薄肉多,口感甘甜,极为软糯,羊后腿肉质细嫩,鲜而不腥,羊肉和萝卜搭配在一起具有清痰止咳,温中益气之功效,能增强机体免疫功能,深受食客喜爱,滋补羊肉汤不仅口感鲜美,做法也特别简单。

调料准备葱、姜、香菜、橙皮、小茴香、花椒、干辣椒、盐、鸡精等少许,首先要将羊后腿上的肉剔下来,锅里放入水,将羊肉焯水,把血水和浮沫去掉。再把洗净的羊肉倒入锅中加入白开水,用大火猛煮,待羊肉熟透,再用小火慢炖,直到汤熬得奶白清亮,浓稠顺滑,羊肉特有的浓香扑鼻而来,再加入削皮洗净切好的萝卜块,继续慢炖半个小时,然后大火煮开,撒上海菜、枸杞。装入铜锅里,放入粉条、枸杞、香菜,用小火焖煮一下,一碗汤鲜味美的萝卜羊肉汤就熬好了,可以上桌食用了。

在这个寒冷的冬天,能吃上一碗热气腾腾的羊肉汤是一件多么幸福的事情。

安康这些旅游景区等你来

1月15日,安康市旅游景区质量等级评定委员会发布公告,紫阳县焕古贡茶古镇、蒿坪千亩茶海景区、岚皋县巴山大草原景区、宁陕县子午梅苑景区、渔湾逸谷景区、旬阳市太极城宋家岭景区、白河县歌风春燕景区、汉滨区龙头湾·茶语漫游景区、镇坪县南江湖景区、牛郎山景区、汉阴县双乳千亩荷塘景区达到国家AAA级旅游景区标准,批准为国家AAA级旅游景区。



紫阳县焕古贡茶古镇

依山傍水的焕古镇是集康养体验、陕南特色美食、休闲时尚生活元素等多业态于一体的特色小镇,游客们可以逛着青石板的老街,在奉茶室里喝着贡茶,听一听茶歌,看一看茶艺,吃一吃茶宴,在百余处景点中寻找乐趣。



紫阳县蒿坪千亩茶海景区

该景区位于紫阳县蒿坪镇,蒿坪镇是紫阳县重点打造的综合旅游特色小镇,这里自然风光旖旎,有茶香浓郁的茶山、千亩连片的荷塘,坐上小火车穿梭在美丽的乡村画卷中,趣味多多。



岚皋县巴山大草原景区

该景区位于岚皋县与重庆市城口县交界处的大巴山北麓,最高海拔2549米,面积达万余亩,是大巴山主脊最大高山草甸。俯瞰整个草原山峦,眼前仿佛一张绿色地毯铺满群山,与蓝天白云、阳光相映成趣,这里四季分明,风景优美,如诗如画,是清心怡神的天然氧吧。



宁陕县子午梅苑景区

该景区位于宁陕县梅子镇,是引汉济渭水土保持示范园的一个重要的组成部分。占地面积120余亩,园区内种植梅花140余个品种,国际登录品种113个,数量5000多棵。另有青梅400多棵、蜡梅2000多棵、榆叶梅2000多棵,合计各种梅树万余棵。



宁陕县渔湾逸谷景区

该景区位于宁陕县城关镇渔湾村,村内湿地、稻田、河流遍布,河谷旖旎、芦苇摇曳、油菜结籽,稻田倒映徘徊,是亲子合家欢的度假胜地。青旅、民宿、餐厅、帐篷营地等应有尽有,一家人可以寄情山水,在竹林中穿行,在河道旁漫步……



旬阳市太极城宋家岭景区

该景区位于旬阳市区西南部,与主城区相连。景区高处观景台可俯瞰汉江、旬河交汇处形成的旬阳城区自然太极图景观。景区内主峰突起,山地景观甚为壮观,森林植被良好,植物种类丰富,森林季相景观独特,以春季樱花、杏花,秋季红叶最具观赏特色。



白河县歌风春燕景区

该景区位于白河县宋家镇双喜村,地处白石河上游,与湖北省竹山县毗邻,山清水秀、云雾缭绕,聚巴山之灵秀,承汉水之滋润。景区内有机茶园3500亩,游客可在景区内一站式体验采茶、制茶、品茶。



汉滨区龙头湾·茶语漫游景区

该景区位于大竹园镇东旭富硒茶园,是茶旅融合的最佳体验地,可以漫步茶山,看田园风光,体验手工制茶的乐趣。



镇坪县南江湖景区

该景区位于镇坪县城关镇竹节溪村,主要有南江湖水上运动基地、月亮湾康养休闲度假中心、茶店千古风情茶庄园、牛头店土特产品交易中心、酒店等,是集旅游、休闲度假于一体的旅游示范区。



镇坪县牛郎山景区

该景区位于镇坪县牛头店镇,这里的小石茶口感醇厚鲜美、远近闻名。这里处处是风景,时时可游玩,有山清水秀的自然生态小镇,错落有致的民宿院子和环境幽美的沿线农家。



汉阴县双乳千亩荷塘景区

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”宋代诗人杨万里在诗里描绘了西湖的荷花之美令人着迷,在汉阴县双乳千亩荷塘景区,每年夏天千余亩荷花绽放,宛若一幅夏日荷塘水彩画。